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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 12 dias de Abril 

de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Aisamaque Dalyton . Após a leitura 

bíblica, o Presidente da Mesa convidou o 1º Secretário para que fizesse a 

chamada nominal dos Vereadores presentes, onde compareceram a esta 

sessão: Oséas Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de 

Carvalho – PP; Ibamar Costa e Silva – PR; Aisamaque Dalyton Fagundes 

Conceição - PT; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; Antonio Edson 

da Silva Bezerra – PP; Carlos Alberto Costa de Medeiros – PODEMOS; Gineton 

da Costa e Silva – PSD; Franklin Moura Santos – PRP; Após a realização da 

chamada nominal, o Presidente solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 9ª Sessão Ordinária realizada em 05/04/2019: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 004/2019 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal n.º 521, de 21 de 

Março de 2014, e dá outras providências. Requerimento n.º 248 de Autoria do 

Ver. Franklin Moura: Requer do Poder executivo que seja disponibilizado em 

cada comunidade rural a seguir referenciada uma ambulância de forma 

permanente: P.A Palheiros, P.A. São Manoel, P.A. Baixa do Dutra e P.A. Bom 

Lugar. Projeto de Lei n.º 038/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: 

Torna gratuito o acesso dos deficientes físicos, visuais, auditivos, mentais e 

orgânicos em eventos socioculturais, esportivos e nos transportes coletivos no 

âmbito do município de Upanema e dá outras providências. Requerimento n.º 

245 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Considerando que em 

oportunidades pretéritas foram apresentados os requerimentos n.º 281/2016. n.º 

283/2016, n.º 026/2017 e n.º 149/2018 regularmente aprovados nos termos 

regimentais e posteriormente encaminhados a autoridade municipal competente: 

reitera-se mais uma vez ao poder executivo o pedido providências para remoção 

de animais que encontram-se soltos pelas vias públicas de Upanema-RN, 

levando risco a saúde e integridade física de nossos munícipes, independente 

de idade. Requerimento n.º 246 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: 
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Requer da Presidência desta Augusta Casa de Leis que seja agendada 

audiência pública para o tema “Juventude, Políticas Públicas e Participação 

Social” com rol de convidado(s) a ser(em) apresentado(s) oportunamente. 

Requerimento n.º 250 de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer da 

Presidência desta Augusta Casa de Leis que seja agendada audiência pública 

para o tema “Estradas Vicinais” com rol de convidado(s) a ser(em) 

apresentado(s) oportunamente. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Lamentou que 

com uma chuva de apenas 60mm a água tenha invadido casas, ressaltando que 

alertou na época que a obra da referida rua estava sendo feita, onde, na época, 

disseram que haviam feito estudo topográfico, mas se der uma chuva maior, os 

moradores perderão tudo. Aparteando, o Ver. Lamark Carvalho disse que fez 

menção dessa questão em 07 de dezembro e na sessão do dia 11, onde 

previram que entraria água nas residências, o que já aconteceu em mais de uma 

vez. Retomando, o Ver. Gineton falou ainda sobre a rua da Assembléia de Deus 

que também teve esse problema, onde foi prometida uma drenagem que nunca 

foi feita. Disse que mães de família estão preocupadas com os ônibus dos 

estudantes, onde tem um veículo sem freio, sendo um risco para os alunos e o 

motorista, sendo culpa do gestor e do secretário. Destacou que os carros estão 

sucateados por falta de manutenção. Destacou que em 2018 entrou de royalties 

mais de 14 milhões, diferentemente de gestões anteriores que entrava pouco 

mais de um milhão por ano. Destacou ainda que apenas esse ano o município 

já arrecadou mais de 2 milhões do referido recurso, sendo um acúmulo de mais 

de 17 milhões do ano passado até aqui. Salientou que as estradas nunca 

receberam um serviço que prestasse e que estão esperando o verão chegar para 

passar a máquina novamente, bem como outras irregularidades, e quando diz 

que existe uma lavagem de dinheiro, algumas pessoas reclamam. Disse que isso 

é vergonhoso, pois existem estradas que não tem como passar, fazendo essa 

cobrança e esperando mais sensibilidade para conserto das estradas e veículos. 

Disse que as casas do novo conjunto estão em risco, caso dê uma grande chuva 

e isso não é por falta de aviso. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR 

TALISSON que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Destacou a construção de barreiros e recuperação de açudes, bem como 

pavimentação de estradas vicinais, o que vem gerando diversos benefícios ao 
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município, ressaltando que diante do período chuvoso não tem como fazer um 

reparo total na estrada, mas que após as chuvas, o serviço será feito de forma 

adequada. Disse acreditar que os colegas também vem recebendo fotos e 

relatos de críticas da população e que quando recebe essas reclamações 

sempre vai buscar informações nas respectivas secretarias, pois utiliza a 

plenária para trazer soluções e críticas construtivas para a população, e não 

apenas lamentar a situação. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que esse 

raciocínio é correto, onde fazem críticas na tribuna, mas não reconhecem o 

trabalho que foi e está sendo feito e que é preciso cobrar, mas também 

reconhecer o que vem sendo realizado para que a população tenha 

conhecimento. Destacou que o município é responsável pelos problemas e tem 

consciência disso, mas é importante que se diga quando os serviços forem 

realizados. Retomando, o Ver. Higor Talisson recordou requerimentos anteriores 

que foram protocolados por ouvir a população da zona rural, assim como fez ao 

solicitar um novo motorista para a Unidade Mista, mas que tem vereador nesta 

Casa que não faz nem requerimento e vem apenas cobrar. Disse que quando 

recebe cobrança da população, apresenta o requerimento fazendo a 

reivindicação e esse é o papel do parlamentar, pois está sempre perto do povo. 

Disse que os requerimentos fazem parte do papel do parlamentar, destacando o 

trabalho que vem sendo feito nas comunidades da zona rural, através da 

secretaria de obras, construindo açudes e barreiros, o que irá beneficiar famílias 

após o período chuvoso. Destacou que a prefeitura está se antecipando em 

realizar essas obras que acumulam água, evitando o futuro abastecimento de 

carro pipa e que o produtor se desfaça dos seus bens para comprar água, sendo 

uma ação muito importante. A seguir, assumiu a palavra o VER. AISAMAQUE 

DALYTON que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Justificou sua ausência na última sessão, pois participou da cerimônia de 

inauguração do sistema de abastecimento de água na comunidade de Salgado, 

beneficiando várias famílias, manifestando sua felicidade em participar e ver a 

alegria das pessoas. Ressaltou que a água não é sem por cento potável, mas o 

programa também contemplou a comunidade com um dessalinizador, sendo 

uma ação muito importante do governo do estado e as parcerias com o Banco 

Mundial. Destacou que existem outras ações em andamento através do 

Programa Governo Cidadão e Banco Mundial. Destacou a presença do colega 

Franklin que também participou do evento e presenciou a promessa de mais 
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ações no município para fortalecer a agricultura familiar. Agradeceu a César 

Oliveira que atendeu sua solicitação e o escritório já tem o serviço de um técnico 

realizando diversas ações de atendimento na EMATER, preparando e assistindo 

os produtores. Disse que esteve reunido com o SEBRAE buscando 

fortalecimento na agricultura familiar no município, onde foram feitas 

agendamento de ações para o município. Disse que irá participar amanhã da 

reunião para nova presidência da Associação do P.A Padre Pedro Neefs. 

Agradeceu à participação de todos, encerrando sua fala. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão, em especial, a presidente do Sindicato dos Servidores Edimi 

representando a categoria de professores. Disse que os moradores da 

comunidade de Bom Lugar estão esperando maquinário, mas diante da última 

chuva, as máquinas não tem condições de trabalhar, dizendo que quando a água 

abaixar, o serviço será realizado, pedindo paciência. Destacou que sempre 

procura a secretaria e os coordenadores para averiguar as situações de cada 

estrada. Sobre o ônibus sem freio citado pelo Ver. Gineton, disse que acha muito 

difícil existir um motorista que coloque risco em tantas crianças e que ao fim da 

sessão irá buscar informações acerca desse problema, pois se fosse motorista, 

jamais iria dirigir um ônibus sem freio lotado de crianças, pois isso não tem 

cabimento. Aparteando, o Ver. Aisamaque Dalyton destacou que além das 

crianças, o motorista coloca a própria vida em risco, acreditando que isso deve 

ser verificado com rigorosidade. Lamentou a falta de acesso da TIM, sendo um 

serviço de péssima qualidade, afirmando que é preciso cobrar uma atitude da 

empresa. Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse que ouviu relato que houve o 

furto de um aparelho, mas não sabe se é verdade, esperando que seja resolvido 

o mais rápido possível. Reforçou sua preocupação com esse problema relatado 

pelo colega Gineton e que irá buscar informações sobre esse ônibus. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de 

estar nesta Casa debatendo e dialogando acerca dos problemas e projetos que 

acontecem nesse município. Disse que na última segunda sua família perdeu 

sua avó, a senhora Apolônia, deixando 10 filhos, 41 netos, 68 bisnetos e 12 

tataranetos, que após dias internada, deixou sua família, acreditando que a 

mesma cumpriu seu legado na terra e essa foi a vontade de Deus, ficando o 

exemplo da história, pois criou todos de forma honesta e digna. Agradeceu aos 
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familiares pela assistência dada nos últimos dias. Disse que é preciso abordar 

os fatos e as situações. Destacou que algumas pessoas talvez tenham dúvidas 

acerca do papel do vereador que foi escolhido para ser o fiscal do povo, estando 

atento aos problemas do município, cobrando providências e fazendo denúncias. 

Disse causar estranheza se o vereador que deve procurar as secretarias para 

buscar as informações e não o contrário, pois seria uma oportunidade dos 

secretários darem informações à população. Disse que como fiscal do povo, está 

tratando dos problemas da população na Tribuna e que não pode fechar os olhos 

para as questões do município. Indagou o porquê dos secretários não virem para 

a Tribuna, onde foram convocados através de requerimentos, mas não vieram, 

sendo preciso fazer essas cobranças. Disse que isso é passageiro, mas é 

preciso fazer aquilo que é papel do vereador, deixando o nome na história 

legislativa de forma responsável. Destacou que as cobranças devem ser feitas 

com responsabilidade e que jamais irá estar aqui com picuinhas, mas que não 

irá fechar a boca para os problemas no município. Disse que se preocupa de 

como irá deixar sua imagem de vereador e que se preocupa ainda com os 

problemas do município. Reafirmou a necessidade de se ter responsabilidade e 

coerência, mas sem negligenciar as questões, pois o povo não é besta e sabe 

quem o representa. Falou sobre o problema das estradas e os veículos da saúde, 

já sendo enfadonho falar disso, mas espera que seja solucionado, salientando 

que dificilmente as máquinas tenham condições de fazer os reparos no 

momento, diante da falta de acesso, mas espera que seja feito um mapeamento 

dos pontos mais críticos para que ano que vem não se repitam os mesmos 

casos. Destacou que após um ano se debate o mesmo problema da Rua José 

Fernandes da Rocha, embora exista uma grande arrecadação no município, 

sendo questões fáceis de resolver e que não deveriam mais existir no município. 

Disse que é preciso analisar a gestão pela arrecadação que o município recebe, 

fazendo cobranças correspondentes à essa arrecadação. Na ausência do 

Presidente Monthalggan Fernandes, o Vice-Presidente Lamark Carvalho passou 

a presidência dos trabalhos ao 1ª Secretário Ibamar Costa para fazer utilização 

da Tribuna. Assumindo a palavra, o VER. LAMARK CARVALHO cumprimentou 

todos os presentes. Solidarizou-se com a perda na família do colega Edson 

Bezerra. Disse que ouviu na tribuna que os vereadores vem só cobrar e não dar 

soluções, afirmando que quem deve dar soluções é o executivo, já que tem 

recursos e funcionários para isso. Disse que aqui devem haver críticas, mas 
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quem executa é o executivo, pois se pudesse executar, a água das chuvas não 

tinha entrado nas casas, pois fez o alerta nesta Tribuna antes da conclusão do 

serviço. Reafirmou que várias casas entraram água, onde foi criado um problema 

na Rua Francisco Cornélio devido a obra da Rua José Fernandes da Rocha. 

Disse que foi favorável à ação emergencial há um ano, mas que um ano depois 

está sendo feita a mesma ação, ressaltando que teve tempo e recursos de 

solucionar o problema. Destacou que não sabe se esse foi o motivo da saída do 

secretário Givanilson, desejando boa sorte ao próximo secretário de obras que 

irá assumir esse grande problema, bem como rever a iluminação pública, pois a 

Avenida Manoel Gonçalves tem várias lâmpadas apagadas, o que já adianta a 

solicitação ao próximo secretário. Dirigiu-se à senhora Edimi, presidente do 

sindicato, presente na sessão, afirmando que ficou na expectativa de ser 

procurado ou ser convidado pela categoria de professores para algum 

esclarecimento ou sugestão ao projeto que será votado, pois iria solicitar que o 

retroativo fosse para janeiro, mas que teve conhecimento que a categoria 

acordou que fosse a partir de fevereiro e que ninguém solicitou mudanças. Disse 

que o texto do projeto não especifica se será feito pelo contribuinte ou servidor, 

pois traz que fica a critério do gestor, não sabendo se o servidor viu isso, 

reafirmando que não foi procurado por nenhum professor, e que torce para o 

executivo abranger todos por igual.   Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 038/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque 

Dalyton: Torna gratuito o acesso dos deficientes físicos, visuais, auditivos, 

mentais e orgânicos em eventos socioculturais, esportivos e nos transportes 

coletivos no âmbito do município de Upanema e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 245 

de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Considerando que em oportunidades 

pretéritas foram apresentados os requerimentos n.º 281/2016. n.º 283/2016, n.º 

026/2017 e n.º 149/2018 regularmente aprovados nos termos regimentais e 

posteriormente encaminhados a autoridade municipal competente: reitera-se 

mais uma vez ao poder executivo o pedido providências para remoção de 

animais que encontram-se soltos pelas vias públicas de Upanema-RN, levando 

risco a saúde e integridade física de nossos munícipes, independente de idade. 

Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). Disse que a intenção é de revolver o problema dos 
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animais soltos na cidade, sendo necessário que seja tomada uma atitude, onde 

sacrificar não é a solução, mas é preciso ver uma providência. O Ver. Higor 

Talisson associou-se ao requerimento, onde tem ideias nesse sentido, pois teve 

acesso à um projeto de lei em Mossoró que trata dessa finalidade, onde realiza 

a captura dos animais, caso tenha dono, será paga uma multa. Destacou que 

também existe o problema de animais que são soltos aqui de outras cidades. 

Reafirmou a necessidade de um canil público. O Ver. Edson bezerra associou-

se ao requerimento, pois requer medidas para solucionar, mas que vê 

dificuldades, pois retorna um requerimento com a mesma finalidade. Destacou a 

questão da vacina para evitar que esses animais não venham a reproduzir. Disse 

que a maioria desses animais não tem dono e que a vacina iria reduzir a 

procriação, afirmando ser uma questão da saúde pública. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O Presidente Monthalggan Fernandes reassumiu os trabalhos. 

Requerimento n.º 246 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer da 

Presidência desta Augusta Casa de Leis que seja agendada audiência pública 

para o tema “Juventude, Políticas Públicas e Participação Social” com rol de 

convidado(s) a ser(em) apresentado(s) oportunamente. Abertas as discussões, 

o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que existe uma subsecretaria estadual que discute o 

papel da juventude na sociedade, onde o objetivo dessa audiência é reunir forças 

para lidar com a juventude no município. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 248 de Autoria do Ver. Franklin Moura: Requer do Poder 

executivo que seja disponibilizado em cada comunidade rural a seguir 

referenciada uma ambulância de forma permanente: P.A Palheiros, P.A. São 

Manoel, P.A. Baixa do Dutra e P.A. Bom Lugar. Abertas as discussões, o 

respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Destacou o anseio e a necessidade da população, diante das 

dificuldades para fazer o deslocamento dos pacientes, sugerindo que sejam 

divididos em 2 polos. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao requerimento, 

destacando que essas comunidades tem UBS e que isso poderia ser feito e 

disponibilizado para as mesmas. O Ver Edson Bezerra associou-se ao 

requerimento, pois ele reforça seu requerimento n. 237 que solicita que o 

município contratasse um carro, mas o do colega solicita um ambulância. Disse 

que sendo disponibilizada uma ambulância, teria que ser disponibilizado o 

motorista também, cabendo ao município ver o que se tornaria mais viável ao 
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município. O Ver. Ibamar Costa destacou que existem pacientes que talvez não 

tenham condições de vir em um carro normal, sendo de acordo com a 

ambulância, por ser um veículo mais adequado. O Ver. Aisamaque Dalyton 

associou-se ao requerimento, sendo os dois requerimentos louváveis, pois visam 

que o paciente tenha condições de chegar à cidade. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 250 de Autoria do Ver. Gineton Costa: 

Requer da Presidência desta Augusta Casa de Leis que seja agendada 

audiência pública para o tema “Estradas Vicinais” com rol de convidado(s) a 

ser(em) apresentado(s) oportunamente. Abertas as discussões, o respectivo 

autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse 

que é preciso ter boas estradas, onde todas estão em péssimas condições, 

sendo preciso se discutir sobre isso, pois existe o maquinário e recurso para tal, 

convocando a população e os poderes para que se façam as estradas. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 004/2019 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal n.º 521, de 21 de 

Março de 2014, e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: 

FAVORÁVEL. APROVADO POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao 

Projeto de Lei n.º 004/2019, o Ver. Ibamar Costa disse que esse projeto trata 

de anseio antigo dos servidores, onde o prefeito vem atendendo essa solicitação 

em parceria com a secretaria de educação e o sindicato, sendo um direito que 

irá assistir todos os professores e uma nova conquista para a categoria, 

desejando que mais projetos dessa natureza venham para esta Casa. O Ver. 

Edson Bezerra parabenizou à categoria pela conquista dessa luta, ficando feliz 

em participar desse momento através do voto enquanto vereador, onde a 

categoria irá ser beneficiada com direitos assegurados. Destacou que ficaria 

mais tranquilo se a diminuição de carga horária ou salarial ficasse a cargo do 

próprio professor escolher, pois o professor que sabe das suas condições e que 

assim o projeto ficaria completo, mas como nenhum professor procurou para 

discutir essa questão, irá votar da forma que está. Reforçou os parabéns ao 

sindicato e à categoria, pois são pessoas que tem compromisso com a 

população.  O Ver. Aisamaque Dalyton disse que entrou em contato com alguns 

professores e o sindicato para ter conhecimento do posicionamento dos mesmos 

quanto ao projeto, onde acredita que o bom senso irá prevalecer, parabenizando 
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o sindicato e a categoria. Parabenizou o sindicato ainda pela realização da 

audiência pública sobre a reforma da previdência. O Ver. Higor Talisson 

parabenizou o prefeito Luiz Jairo e os professores pelo mérito concedido e 

recebido, respectivamente, sendo preciso destacar à população quem concede 

os méritos, onde o prefeito Luiz Jairo sempre manifestou sua responsabilidade 

com a categoria, sempre mantendo o diálogo e a junção de ideias através de 

reuniões. O Ver. Lamark Carvalho parabenizou a categoria e ao prefeito, 

adiantando que o mesmo veja tais vantagens para outras categorias. Disse que 

a maioria dos professores prefere a remuneração financeira, esperando que a 

secretaria atenda isso, diante da receita atual do município, já que o texto deixa 

a critério do município. O Ver. Aisamaque Dalyton disse acreditar que o diálogo 

deve prevalecer e que exista bom senso em ambas as partes. O Ver. Ibamar 

Costa destacou que pecuniária só diz respeito aos professores e que outras 

categorias tem outros direitos específicos. O Ver. Lamark Carvalho disse que 

deseja que essas vantagens das outras categorias sejam vistas. O Ver. Gineton 

Costa disse que é um direito do professor e que tendo o recurso, deve ser pago. 

Disse que fica com o pé atrás, mas espera que não aconteça. Disse que quando 

um projeto tem expectativa de não ser aprovado, essa Casa lota, esperando que 

em outros projetos as pessoas participem. Em Votação o Projeto de Lei n.º 

004/2019: APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente 

Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. IBAMAR 

COSTA – PR falando sobre o problema citado por Gineton, informando que 

entrou em contato com o coordenador Argemiro que lhe garantiu que não existe 

ônibus trafegando sem freio, tranquilizando todos os alunos e pais. Destacou 

que se acontecer de existir esse problema, o motorista encoste o ônibus para 

conserto, reafirmando que não existe esse problema atualmente. A seguir, 

assumiu o VER. GINETON COSTA – PSD indagando se está sendo chamado 

de mentiroso, sugerindo ao colega que procure saber das informações. Disse 

ainda que os pais queriam vir fazer essa reclamação, mas sugeriu ele mesmo 

fazê-la. Destacou que o colega Edson foi feliz ao citar a questão dos secretários 

participarem da Tribuna, pois o secretário deve vir e que o papel do vereador é 

fazer a denúncia na tribuna, mas não correr atrás de secretário. Sobre as 

máquinas do PAC, ressaltou que as mesmas vieram para trabalhar na zona rural 

em benefício do agricultor. Destacou que as pessoas acham que o papel do 
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vereador é dar uma carrada de areia ou um remédio, sendo isso função do 

executivo, que tem recursos para isso, e que o executivo deve ser cobrado. 

Destacou que os serviços devem ser feitos para todos, não apenas para os 

correligionários. A seguir, assumiu o VER. FRANKLIN MOURA – PRP dizendo 

que os colegas Edson e Gineton foram felizes em dizer que o papel do vereador 

é cobrar e fiscalizar, mas deve ser de forma coerente, evitando que conversas 

de meio de rua venham à Tribuna. Ressaltou que um veículo sem freio é um 

risco muito grande, sendo uma denúncia muito grave que precisa ser vista, pois 

é uma grande irresponsabilidade do motorista, reforçando que o coordenador de 

transportes disse que não existe esse veículo sem freio e que alguém deve ter 

usado de má fé ao relatar essa história ao colega vereador. Reafirmou que é 

preciso ver a veracidade das informações.   Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – IBAMAR 

COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos 

assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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